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FICHA TÉCNICA

Estudio cuantitativo basado en cuestionario autoadministrado vía online con paneles de personas

seleccionadas en base a cuestionario filtro que valida autentificación respecto a la identidad de la

persona y sus características de compatibilidad con la muestra requerida.

Objetivo central: Conocer el grado de conocimiento y valorización asignada al tema del cambio

climático en nuestro país.

Grupo objetivo: Hombres y mujeres entre 18 y más años, residentes en el territorio nacional.

Muestra: 300 encuestas efectivas; 150 mujeres / 150 hombres; 100 casos C1; 100 casos C2 y 100

casos C3D. 60 casos por rango etario (18 a 24; 25 a 35; 36 a 44; 45 a 55; más de 56 años).

Fecha de trabajo de campo: 7 – 12 de enero de 2016.



CONCLUSIONES GLOBALES



PERCEPCIÓN DE PROBLEMAS  MEDIOAMBIENTALES

La contaminación del aire (31%), así como la contaminación de las aguas (20%), son los

principales problemas medio ambientales considerados por la muestra de respondientes. El

tema del cambio climático aparece en tercer lugar (14% del total de respuestas).

Asimismo,y ante una valoración individual de ciertos problemas medio ambientales, la

escasez de agua obtiene el primer lugar de importancia (84%); un poco más atrás aparece,

la contaminación del aire (81%) junto a la destrucción de la capa de ozono (79%).

Cambio climático aparece con una importancia alta (75%), junto a temas como

calentamiento global y deforestación.



CONOCIMIENTO DEL TEMA

El 97% de quienes contestaron la encuesta manifiestan saber qué es el cambio climático.
El mayor conocimiento declarado sobre el tema se observó principalmente entre las
personas con edades sobre los 36 años así como entre los pertenecientes al GSE C1.

Congruente con lo anterior, el 94% declara estar en conocimiento de los problemas
asociados a éste. Son los grupos etarios entre los 36 y 45 años quienes declaran mayor
conocimiento a este respecto.

Un 57% contextualiza el cambio climático como un tema eminentemente ambiental (es
considerado social solo por el 18%; 11% como político y económico y 3% tecnológico).
Mayor énfasis social se observa en las declaraciones de las mujeres, las personas
pertenecientes al GSE C2 y en los menores de 35 años. Asimismo, la contextualización
económica aparece en los mayores de 36 años y los entrevistados pertenecientes al género
masculino.



CAUSAS DEL CAMBIO CLIMÁTICO

Un 68% de los encuestados pone como énfasis la responsabilidad del accionar del ser
humano como causa principal del cambio climático (sólo un 5% del total asevera que es
respuesta de un fenómeno natural). Llama la atención que la acción humana como causa
principal es mayormente declarada por las mujeres, los grupos C2 y C3 y crece en los
grupos etarios de mayor edad.



POSTURA  PERSONAL  ANTE  EL TEMA

Si bien un 57% de quienes contestaron plantean que el tema del cambio climático es un

tema que les interesa y que por tanto han tomado medidas para combatirlo, un 40% pese

a tener interés, declara al mismo tiempo no hacer nada para mitigarlo. Solo un 3%
declara abiertamente poco interés frente al tema y por consecuente cero acciones a este
respecto. La mayor acción declarada sobre mitigación del tema se observó en el GSE C1 y
en los mayores de 36 años.

Asimismo, 69% considera que sus actos tienen consecuencias directas sobre los efectos
del cambio climático en nuestro país.

Pese a lo anterior, solo el 49% declara estar informado de las medidas, planes o políticas

que ha impulsado el gobierno en materia de cambio climático así como un 77% reconoce
no conocer la propuesta que llevó Chile a la cumbre climática desarrollada en París en
diciembre pasado. La mayor declaración de conocimiento sobre ambos temas se observó
entre los hombres, pertenecientes al GSE C1 y los mayores de 56 años.



PERCEPCIÓN  DEL GOBIERNO  FRENTE  AL  TEMA

Un 81% le asigna una alta importancia al tema y sus repercusiones para nuestro país.

Pese a ello, el 56% opina que para el gobierno es un tema de baja o escasa importancia

(solo el 15% declara creer que es un tema de alta importancia para el gobierno, mientras

que un 29% considera que es un tema al menos de mediana importancia).

Son los representantes del grupo C3 y a medida que se crece en los grupos etarios quienes

perciben una mayor importancia asignada al tema por parte del gobierno, mientras que la

menor importancia percibida se observó entre los del GSE C1 y el grupo etario entre 25 a 35

años.



PERCEPCIÓN DE LAS EMPRESAS FRENTE AL TEMA

El 85% plantea que no existe por parte de las empresas chilenas una real ocupación del tema.

Las regulaciones, amenaza directa sobre el negocio así como las presiones desde los
clientes y/o consumidores son los tres factores que a juicio de nuestros entrevistados
movilizarían de mejor manera a las empresas hacia acciones orientadas a la mitigación de los
efectos del cambio climático.

En un escenario más específico, 35% de los trabajadores (dependiente o independientes
consultados) asevera que sus empresas poseen un buen entendimiento del tema y conjuntamente

se están desarrollando medidas para mitigarlo; del mismo modo, otro 34% reconoce estar
conscientes como empresa del tema, no obstante no hacer nada al respecto.

Respecto de las acciones que se realizan actualmente en las empresas para mitigar el tema, lo
mayormente declarado se presenta en temas relacionados con eficiencia energética (55%),
tecnologías, desarrollo y producción limpia (43%).



RESULTADOS



PERFIL DE LA MUESTRA
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PERFIL DE LA MUESTRA: GRUPOS SOCIOECONÓMICOS
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¿Cuál es tu ocupación actual?
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¿Sabes qué es el cambio climático?
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¿Estás en conocimiento de los problemas asociados al cambio climático?
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Para tÍ, el cambio climático es un tema principalmente…
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Respecto a las causas del cambio climático, para ti es principalmente…
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¿Cuál de las siguientes aseveraciones representa de mejor manera tu postura frente al tema del 

cambio climático?
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¿Consideras que tus actos tienen consecuencias directas sobre los efectos del

cambio climático en nuestro país?
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¿Qué importancia le asignas al tema del cambio climático y sus repercusiones para nuestro país?
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¿Cuán importante crees que es este tema para el gobierno?
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¿Te has informado de las medidas, planes o políticas que ha impulsado el gobierno

en materia de cambio climático?
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¿Conoces la propuesta que llevó Chile a la cumbre climática desarrollada en París?
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A tu juicio, ¿Cuál es el principal problema medioambiental que afecta a Chile actualmente?
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¿Qué importancia tienen para ti los siguientes problemas medioambientales?
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¿Tú crees que en las empresas chilenas exista una real ocupación por el tema del cambio climático?
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¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees tú que movilizarían de mejor manera a las

empresas hacia acciones orientadas a la mitigación de los efectos del cambio climático?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Presiones desde los clientes y/o
consumidores

Atención mediática del tema

Reputación de la organización

Regulaciones

Presión competitiva

Amenaza directa sobre el negocio

Base: 300 encuestados



Base: 215 personas que trabajan

¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja de mejor manera la forma en que la empresa para la cual 

trabajas comprende la temática del cambio climático?
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¿En cuál de los siguientes ámbitos tu empresa realiza acciones para hacer frente al cambio climático?
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DETALLE PREGUNTA

¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees tú

que movilizarían de mejor manera a las empresas hacia acciones

orientadas a la mitigación de los efectos del cambio climático?



Presiones desde los clientes y/o consumidores

56%

44%
No

Si

Base: 300 encuestados



Atención mediática del tema
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ANÁLISIS POR GSE



¿Sabes qué es el cambio climático?
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¿Estás en conocimiento de los problemas asociados al cambio climático?
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Para ti, el cambio climático es un tema principalmente…
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Respecto a las causas del cambio climático, para ti es principalmente…
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¿Cuál de las siguientes aseveraciones representa de mejor manera tu postura frente

al tema del cambio climático?
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¿Consideras que tus actos tienen consecuencias directas sobre los efectos del

cambio climático en nuestro país?
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¿Qué importancia le asignas al tema del cambio climático y sus repercusiones para nuestro país?
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¿Cuán importante crees que es este tema para el gobierno?
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¿Te has informado de las medidas, planes o políticas que ha impulsado el gobierno

en materia de cambio climático?
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¿Conoces la propuesta que llevó Chile a la cumbre climática desarrollada en París?
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A tu juicio, ¿Cuál es el principal problema medioambiental que afecta a Chile actualmente?
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¿Qué importancia tienen para ti los siguientes problemas medioambientales?
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¿Tú crees que en las empresas chilenas exista una real ocupación por el tema del cambio climático?
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¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees tú que movilizarían de mejor manera a las empresas 

hacia acciones orientadas a la mitigación de los efectos del cambio climático?
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¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja de mejor manera la forma en que la empresa para

la cual trabajas comprende la temática del cambio climático?
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¿En cuál de los siguientes ámbitos tu empresa realiza acciones para hacer frente al cambio climático?
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ANÁLISIS POR EDAD



¿Sabes qué es el cambio climático?
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¿Estás en conocimiento de los problemas asociados al cambio climático?
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Para ti, el cambio climático es un tema principalmente…
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Respecto a las causas del cambio climático, para ti es principalmente…
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¿Cuál de las siguientes aseveraciones representa de mejor manera tu postura frente

al tema del cambio climático?
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¿Consideras que tus actos tienen consecuencias directas sobre los efectos del

cambio climático en nuestro país?
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¿Qué importancia le asignas al tema del cambio climático y sus repercusiones para nuestro país?
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¿Cuán importante crees que es este tema para el gobierno?
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¿Te has informado de las medidas, planes o políticas que ha impulsado el gobierno

en materia de cambio climático?
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¿Conoces la propuesta que llevó Chile a la cumbre climática desarrollada en París?
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A tu juicio, ¿Cuál es el principal problema medioambiental que afecta a Chile actualmente?
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¿Qué importancia tienen para ti los siguientes problemas medioambientales?
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¿Tú crees que en las empresas chilenas exista una real ocupación por el tema del cambio climático?
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¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees tú que movilizarían de mejor manera a las empresas 

hacia acciones orientadas a la mitigación de los efectos del cambio climático?
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¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja de mejor manera la forma en que la empresa para

la cual trabajas comprende la temática del cambio climático?
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¿En cuál de los siguientes ámbitos tu empresa realiza acciones para hacer frente al cambio climático?
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ANÁLISIS POR GÉNERO



¿Sabes qué es el cambio climático?
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¿Estás en conocimiento de los problemas asociados al cambio climático?
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Para ti, el cambio climático es un tema principalmente…
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Respecto a las causas del cambio climático, para ti es principalmente…
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¿Cuál de las siguientes aseveraciones representa de mejor manera tu postura frente

al tema del cambio climático?
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¿Consideras que tus actos tienen consecuencias directas sobre los efectos del

cambio climático en nuestro país?
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¿Qué importancia le asignas al tema del cambio climático y sus repercusiones para nuestro país?
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¿Cuán importante crees que es este tema para el gobierno?
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¿Te has informado de las medidas, planes o políticas que ha impulsado el gobierno

en materia de cambio climático?
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¿Conoces la propuesta que llevó Chile a la cumbre climática desarrollada en París?
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A tu juicio, ¿Cuál es el principal problema Medioambiental que afecta a Chile actualmente?
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¿Qué importancia tienen para ti los siguientes problemas medioambientales?
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¿Tú crees que en las empresas chilenas exista una real ocupación por el tema del cambio climático?
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¿Cuál o cuáles de los siguientes factores crees tú que movilizarían de mejor manera a las empresas 

hacia acciones orientadas a la mitigación de los efectos del cambio climático?
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¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja de mejor manera la forma en que la empresa para

la cual trabajas comprende la temática del cambio climático?
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¿En cuál de los siguientes ámbitos tu empresa realiza acciones para hacer frente al cambio climático?
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